
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
04/10/09. 
 Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e nove, às 9hs, reuniram-
se representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os 
coordenadores do CEUSG I, II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde 
de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de 
assuntos de interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. José Barbosa, coordenador do CEUSG I, e o Sr. 
Francisco Santos, do Galiléia secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pela Sr. Cláudio (GESFA), e a prece inicial foi proferida pelo Sr. Antonio 
Bispo (CEMA). 

Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
1 Leitura de página e breve comentário; 
a Prece inicial; 
b Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
2 Conselheiros Indicarem confrades que reúnam condições para serem 
convidados aos Departamentos: 
            CEUSG I – SEF; 
            CEUSG II – SEF e ARTE; 
            CEUSG III – EVENTOS, ARTE, DOUTRINA e DIVULGAÇÃO. 
3 Assuntos pendências ou em andamentos da(s) reunião anterior para serem 
solucionados: 
a  Regulamento Interno ( coordenação); 
b Saldo de caixa em 31/08/09; 
c Boletim Informativo (Eder Freyre); 
4 Avaliação do Último(s) Evento(s) 
a Mês Espírita (realizado em todos os domingos de setembro/09) 
b Feirão Pró Casa Maria de Magdala em 13/09 (representante) 
5 Assuntos da Atualidade (as mais próximas atividades) =(outubro e novembro) 
a COMMERJ (Eder Freyre) 
b Feira do Livro Espírita de 05 a 10/10 - Deborah(SEJA); 
c Festival Pró-ECESG em 04/10 no teatro Carequinha - Cláudia (MEIMEI), 
Patrícia (FEACAL) 
d Reunião Reunir IX, 11/10 ( Celso Bregua) 
e ECESG – Encontro da Criança Espírita de São Gonçalo: 18/10 Cláudia 
(MEIMEI) 
6 
a Secretaria: Santos e Maria das Graças (Galiléia); 
b Tesouraria: Claumir (GELL); 
7 Assuntos das Comissões: 
a 8º Encontro da Fraternidade Espírita de São Gonçalo: 08/11/09 José Barbosa 
(Galiléia)  
b CAJESG – Comissão de Assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo: 
Cláudia (MEIMEI) e Jovens. 
8 Assuntos dos Departamentos: 
a Serviço de Evangelização da Família (SEF) Claudia (MEIMEI); 
b Comunicação Social Espírita       Eder Freyre (SEAC) e Élson (CEACAL); 
c SAPSE  Jorge Cardoso (CEACAL), Floriano (CER) e Carlinhos (SEJA); 
d Eventos       Victor (UNESMAR) e Ana Paula (CASA DE ALBERTO); 
e Orientação Doutrinaria   João Luiz (Regeneração) e Marcelo Uchoa (FEACAL); 
f Arte e Cultura Espírita   Suely (Galiléia).  
9 Palavras dos Conselheiros sobre suas Casas Espíritas: 
 Obs: Os eventos a serem realizados ou programados da IE deverão ser trazidos 
por escrito. 
 



10 Assuntos Gerais: 
a Eleições no CEUSG: a serem realizadas em DEZ/09; 
b DCTF: Entregar até o dia 07/10. 
11 Prece Final. 

 
Apresentada a pauta, passamos para o item 1: Leitura de Ata da reunião 

anterior. A mesma foi lida pelo Sr. Francisco Santos, que lembrou a todos os presentes, 
que a leitura é em forma reduzida, pois a integral é enviada pela internet. Após a leitura, 
a mesma foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. 

Passamos para o item 2: Indicação de candidatos para preenchimento de 
cargos nos Departamentos. Nenhuma indicação foi apresentada, porém, o Sr Cláudio 
(GESFA) ficou de fazer contato com uma companheira da casa a fim assumir uma área 
no SEF. Assim sendo, o Departamento de Orientação Doutrinária continua sem 
representante na área III; o SEF com as áreas I e II vagas; o Departamento de Eventos 
com a área III vaga; o Departamento de Arte e Cultura Espírita com as áreas II e III 
vagas.  

Passamos para o item 3: Assuntos Pendentes: 
Regulamento Interno – Ficou marcada uma reunião para o dia 12/10 às 13:00 no 
EEFRA a fim de resolver assuntos do Regulamento Interno. 
Saldo de caixa em 31/08/09 – R$ 3.841,69 
Boletim Informativo – O Sr José Barbosa disse que recebeu e-mail do Sr Eder no qual 
encontra-se uma exposição de motivos encontrados pelo companheiro na confecção do 
Boletim, disse que a falta de informações para montagem do informativo é a principal, o 
Sr Cláudio (GESFA) se disponibiliza a ajudar. O Sr Claumir sugeriu passar para o Sr 
Eder a organização e coordenação do boletim.  Colocado em votação a proposta foi 
aceita por unanimidade.  

 Passamos para o item 4: Avaliação dos Últimos Eventos: 
a Mês Espírita – O Sr Celso Bregua disse ficar satisfeito com a presença dos 
Espíritos encarnados nos Eventos, achou que a presença do público do Mês Espírita 
poderia ser maior e sugere a realização nos próximos anos nas Casas que tenham salão 
para comportar o pessoal, em seguida divulgou o balanço da arrecadação do evento. 
b Feirão Pró-Casa Maria de Magdala em 13/09 – Não houve representante para 
falar sobre o assunto. 
 Passamos para o item 5: Assuntos da Atualidade: 
a COMMERJ – O Sr José Barbosa mostrou o cartaz e uma carta proposta da 
COMMERJ, repassada para secretaria a qual informa o seguinte: o evento será realizado 
entre 13 a 17/02/2010, as inscrições serão feitas através do site: www.polo10.org.br ou 
do CEERJ, a taxa de inscrição de Tarefeiros e Confraternistas será de R$ 40,00 e para 
os pequenos Companheiros (filhos de Tarefeiros) R$ 20,00. 
b Feira do Livro Espírita – O Sr José Barbosa fez contato com a Sra Déborah 
disponibilizando transporte, no entanto não obteve retorno, todavia, reitera o início da 
Feira no dia 04/10, às 16 hs, com montagem da tenda. 
c  Festival Pró-ECESG – Será realizado no Teatro Carequinha com início às 16 
hs, a apresentação ficará por conta do Sr Eder Freyre e a Sra Patrícia. 
d Reunião Reunir IX – O Sr Celso Bregua falou que trimestralmente se realiza a 
reunião do Reunir IX e a próxima será realizada no dia 18/10, às 09 hs, no EEFRA. 
   Passamos para o item 6 
a Secretaria – O Sr Santos registra a ausência da Sra Maria das Graças que ligou 
justificando,  relembra a necessidade da Ata ser lançada no livro e assinada no dia da 
reunião pelo pessoal presente. 
b Tesouraria – O Sr Claumir apresentou o saldo de caixa com base em 30/09, que 
é de R$ 4.071,69 (Quatro mil e setenta e um reais e sessenta e nove centavos). Foi 
repassada pela coordenação a arrecadação do cine-debate e do Mês Espírita.  
  Passamos para o item 7: Assuntos das Comissões: 



a 8º Encontro da Fraternidade Espírita de São Gonçalo – O Sr José Barbosa 
disse que na sua opinião já estamos atrasados com os preparativos do evento, em função 
disso foi marcada nova reunião para o dia 07/10, às 19 hs, no EEFRA.  
b CAJESG - Comissão de Assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo – 
O jovem João Júlio falou da atividade social que a comissão planejou para o mês de 
novembro. 
OBS: O Sr Antonio Bispo pediu a palavra e comunicou a necessidade de ausenta-se da 
reunião do CEUSG às 11hs, na oportunidade o companheiro falou reconhecer a 
dificuldade encontrada pelo conselho na composição dos seus cargos, disse não ter 
condições de assumir devido a problemas particulares, lamenta muito, pois a Doutrina 
Espírita é a razão do seu viver e da sua família, mais infelizmente não tem condições de 
assumir nenhum cargo.   

Passamos para o item 8: Assuntos dos Departamentos: 
a- Serviço de Evangelização da Família (SEF) – A Sra. Claudia estava no 

Teatro Carequinha acertando os detalhes do evento Pró-ECESG, ligou informando que 
passaria as informações por e-mail. 

 b- Comunicação Social Espírita - O Sr. Eder Freyre não estava presente a 
reunião, porém, enviou e-mail informando os motivo da sua ausência e as ações 
realizadas pelo departamento: divulgação por e-mail de eventos de São Gonçalo; envio 
de matéria para o Correio Espírita sobre o 21º Mês Espírita de São Gonçalo e 
atualização do SITE. Excepcionalmente esse mês não foi possível gerar as estatísticas 
do SITE, devido o provedor está fora do ar.   
c  SOCIAL - Não houve representante do Departamento Social. 
d  EVENTO - A Sra. Ana Paula não pode está presente devido envolvimento com 
ensaios da peça teatral que está preparando.   
e  ARTES – A Sra Suely não pode está presente em função de está se recuperando 
de uma cirurgia. 
 f ORIENTAÇÃO DOUTRINÁRIA - Não houve representante do Departamento 
de Orientação Doutrinária.  

Passamos para o item 9: Palavras dos Conselheiros sobre as suas Instituições 
Espíritas. O Sr Cláudio (MEIMEI), falou que do dia 18 a 25/10 o MEIMEI estará 
realizando a Semana Espírita e um Seminário seguido de um almoço no dia 25/10 no 
EEFRA. O Sr Cláudio (GESFA), falou que irá realizar um Seminário no GESFA e 
outro no Centro Espírita Olavo Bilac com data a ser marcada com o tema Mediunidade. 
A Sr Jeane (GEMIL) falou que no dia 24/10 o GEMIL estará oferecendo um café 
colonial com música ao vivo, os cartazes do evento foram distribuídos para os 
conselheiros presentes. O Sr Claumir (GELL) falou que no mês de outubro se 
comemora o aniversário do GELL, na comemoração haverá uma série de palestras; no 
dia 11/10 haverá um cozido no espaço 315 com convite no valor de R$ 10,00 e  
realização de um bingo, disse que no sábado 10/10 terá eleição na Casa. O Sr José 
Barbosa (Galiléia) falou do evento no Galiléia (Chá com Exposição de Artes) à ser 
realizado no segundo sábado de novembro. 

Passamos para o item 10: Assuntos Gerais.  
a Eleições no CEUSG – Será realizada do dia 06/12/09, serão convidados 
companheiros que tenham condições de assumir e estejam militando no Movimento 
Espírita nas atividades do CEUSG. 
b DCTF - Entregar até o dia 07/10 referente ao 2º semestre. 

 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. José Barbosa deu como encerrada a 
reunião, às 11h50min, e pediu a Sr Cláudio (MEIMEI) que proferisse a prece de 
encerramento. E, eu, que secretariei a reunião, lavrei a presente Ata, que segue assinada 
pelo secretário e os coordenadores do CEUSG I, II e III. 

 
                                                                ________________________________ 
 


